

开放德宏



> 聚焦

德宏州把创卫作为建设“美丽德宏”的有效路径和重要抓手——

提升城市品质 共建宜居家园

本报记者 管毓树 文/图

近年来,德宏傣族景颇族自治州把创建国家卫生城市作为建设“美丽德宏”的有效路径和重要抓手,以高度负责的态度、务实过硬的措施、快速有效的工作举

措,掀起全民参与国家卫生城市创建的热潮,使健康教育不断深入人心,生态文明持续巩固提升,城乡环境更加绿美宜居。

凝心聚力齐创卫

自开展创建国家卫生城市以来,德宏州成立以州委书记、州长为组长的领导小组,各县(市)委和政府把创卫工作列入重要议事日程,纳入经济社会发展规划和政府年度绩效考核指标体系,建立完善组织领导体系和工作体系。各级各部门把创卫工作列为本系统、本部门重点工作任务,牢固树立全州一盘棋思想,明确每项任务、每个单位、每个具体工作人员的责任,实现区域有人管、工

作有人抓。引导广大干部群众和企业、工青妇等群团组织积极参与到创卫工作中来,充分运用智慧城管等信息化管理平台,强化大数据分析研判,精准发现问题解决问题,提高爱国卫生工作效率和质量。

深入开展爱国卫生“7个专项行动”,补齐卫生健康短板,推进健康县城建设。全州农贸市场、城乡厕所、洗手台等硬件设施大幅改善,城乡脏乱差状况

据了解,德宏州5县(市)将在2024年底完成创建国家卫生城市(县城)并获得命名,州府所在地芒市以州政府名义申报创建,其余4县(市)的国家卫

群众幸福感持续提升

义务植树13次,发布“互联网+全民义务植树”项目4个,完成义务植树195.62万株。

德宏按照美中更美、绿中生绿的原则,打造彰显城市品位和地域特色的绿化景观效果,在道路交叉口、转角地、边角地等实施绿化项目,在城市新区建设和老旧改造中合理预留绿地,增植补绿,城区腾退土地、闲置土地等首先用于绿化建设,充分考虑城市绿化均衡。目前,

绿地率达40.28%、绿化覆盖率达43.2%,人均公园绿地面积达13.2平方米,公园绿地服务半径覆盖率88.32%,林荫路覆盖率达63.85%,绿化美化水平明显提高,绿化品质得到全面提升。芒市、瑞丽、陇川被列为绿美城市省级试点,芒市和10个单位分别入选2022年度绿美城市和绿美社区推荐奖补名单,7所学校被认定为省级绿美校园。

今年全州城镇老旧小区计划改造

生县城创建将在2024年4月前开展省级评审。德宏州对照工作清单抓推进,对照国家卫生城市(县城)新标准开展工作,逐一掌握组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、生态环境、重点场所卫生和饮用水安全、食品安全、疾病防控与医疗卫生服务7大模块56项线上指标、210项现场评审指标,并开列清单,做到全面动员、全面提升、全面达标。

41个小区1169栋楼,改造面积39.36万平方米,涉及3240户居民;全州共有6座自来水厂,日处理总规模22.3万吨;建成并投入使用6座城市污水处理厂,设计日处理量9.5万吨;新建雨污分流管网29.11公里,完成任务数97.03%。垃圾分类场7座、生活垃圾焚烧发电厂2座、餐厨垃圾处理厂3座、建筑垃圾处理厂2座,垃圾中转站21座,全州城市生活垃圾无害化处理率达100%。

乐、锻炼身体的好去处。

倡导健康文明的生活方式,预防控制传染病。“去年盈江县疾病预防控制中心获得全国消除疟疾工作先进集体荣誉称号,今年该县二级公立医院绩效考核获全省第一名。”德宏州卫生健康委员会副主任张昌介绍,今年,全州卫生健康领域在建项目19个,州传染病医院、州人民医院西院区门诊部、瑞丽市传染病医院、瑞丽市国门医院、陇川县国门医院已全部投入运营,德宏州传染病预防和建设走在全省前列。

乐、锻炼身体的好去处。

倡导健康文明的生活方式,预防控制传染病。“